

中国新闻奖参评作品推荐表

作品标题	吉林粮食连续三年超800亿斤 盐碱地成重要增长极	参评项目	消息（电视）
字数/时长	0时5分15秒	语种	中文
作者 (主创人员)	滕树华、毛元翰、严磊、王子军、李永飞	编辑	毛元翰
原创单位	吉林广播电视台	发布端/帐号/ 媒体名称	吉林广播电视台
刊播版面 (名称和版次)	吉林卫视《吉林新闻联播》	刊播日期	2023-12-17 18:30
作品简介 (采编过程)	<p>习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上强调，牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命。吉林省始终把粮食安全放在“五大安全”的首位，坚持高质量推进“千亿斤优质粮食”生产工程，千方百计全面提高粮食产量。</p> <p>2023年12月11日，国家统计局发布粮食产量数据：当年吉林省粮食总产量达到837.3亿斤，比2022年增加21.14亿斤，全国排位从多年第5位跃升到第4位，同时实现连续3年超过800亿斤。这是吉林牢记习近平总书记“当好国家粮食稳产保供‘压舱石’”的嘱托，坚决扛起“首要担当”。粮食连年增产，其中一个重要增长极是吉林持续加大对西部盐碱地开展综合开发利用，使曾经的“碱疤痢”变成丰产的“米粮川”。</p> <p>《吉林新闻联播》记者及时抓住这一重大新闻由头，深入基层调研采访，以镇赉县盐碱地治理的实践为切入点，以数据和事实说话，把吉林省坚持不懈开展盐碱地综合开发利用，打造新的粮食增长极的实践成效讲清楚、讲生动、讲透彻。</p>		
社会效果	报道以小切口讲故事，紧扣盐碱地综合改造利用的难点，深入采访农户、科研人员和政府部门，真实、生动、全面，报道在《吉林新闻联播》播出后，在吉视通、吉林融媒客户端等新媒体平台传播，引起广泛社会共鸣，提振了吉林振兴发展的信心士气。		
初评评语 (推荐理由)	<p>本篇报道具有以下几个特点：</p> <p>一是新闻性强：成效突出，体现担当。吉林省几十年坚持不懈、大力度开展盐碱地综合开发利用，在全国率先出台盐碱地等耕地后备资源综合利用的政策文件，被国家确定为试点省份之一，有效扩大了粮食种植面积，为粮食连年增产提供了重要保障，体现了保障国家粮食安全的吉林担当。</p> <p>二是逻辑性强：事实为本，数据说话。报道从农户丰收切入，层层深入讲述农户、科研人员、政府部门等各个层面倾情投入盐碱地改造的故事，在此基础上充分而准确使用数据，以事实为依据，得出盐碱地成为吉林粮食增产的重要增长极的观点，令人信服。</p> <p>三是可视性强：画面精准，电视特色突出。记者多次深入一线采访拍摄，获得了大量视频素材，报道声画精准对位，同时采用多种形式的包装，电视特色突出。</p> <p>四是感染力强：同期精彩，提振士气。报道对不同层面的采访同期声，不仅传递了基本信息，还充分展现了被采访对象立志扎根盐碱地、治理盐碱地的深厚情感和必胜信心，声情并茂、真实自然，令人感动。</p> <p style="text-align: right;">签名：</p> <p style="text-align: right;">(盖单位公章)</p> <p style="text-align: right;">2024年 月 日</p>		

联系人	李红叶	手机	15568847370
电子邮箱	xinwenchu@163.com	邮编	130000
地址	吉林省长春市新发路577号中共吉林省委员会		